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лено. Ці та інші розбіжності при формуванні Балансу вітчизня-
ними підприємствами за МСФЗ мають бути ліквідовані шляхом 
своєчасного надання обліковцям літератури методичного харак-
теру, адже МСФЗ є досить гнучкою системою, яка сприяє удо-
сконаленню звітності та забезпечує певним чином інтеграцію у 
світову економіку. 

Перехід вітчизняних підприємств на МСФЗ зумовлює зна-
чний перелік практичних питань, однак система бухгалтерського 
обліку та звітності в Україні має розвиватись таким чином, щоб 
забезпечити поступову позитивну адаптацію МСФЗ шляхом ви-
вчення, порівняння і прогнозування впливу невідповідностей на-
ціональної та міжнародної облікових систем на інформаційне 
забезпечення користувачів звітності. 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО 

ОБЛІКУ В СІЛЬСЬКИХ І СЕЛИЩНИХ РАДАХ 
 

Невпинне зростання останнім часом обсягів фінансування 
бюджетних установ, актуалізує необхідність правильного обліку 
формування та раціонального використання коштів їх загального 
і спеціального фондів.  

Стосовно нормативної бази бухгалтерського обліку зазна-
чимо, що законодавством чітко не визначено методи ведення бу-
хгалтерського обліку у державному секторі, особливо з ураху-
ванням специфіки окремих бюджетних установ. До такого роду 
бюджетних установ відносяться сільські, селищні ради, облік ви-
конання бюджетів яких здійснюється за Планом рахунків обліку 
виконання кошторису бюджетних установ. 

В Україні до цього часу відповідність обліку та звітності 
бюджетів Міжнародним стандартам фінансової звітності (МСФЗ) 
лише задекларована. Актуальність таких досліджень зумовлена 
орієнтацією України на вхід до ЄС, країни якого ухвалили пере-
хід на МСФЗ. 
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Надзвичайно ускладнює бюджетний облік існування в да-
ний час двох планів рахунків, які ведуться на різній методологіч-
ній базі. План рахунків обліку виконання бюджетів ґрунтується 
на касовому методі бухгалтерського обліку, що зазначено в Бю-
джетному кодексі, а облік виконання кошторису в бюджетних 
установах, базується, крім касового, на методі обліку на основі 
принципу нарахування. Одним із шляхів вирішення даної про-
блеми і наближення до міжнародних стандартів обліку та звітно-
сті в державному секторі може бути об’єднання цих планів раху-
нків в єдиний план рахунків з виконання бюджетів і кошторисів 
доходів і видатків бюджетних установ, який включатиме значну 
кількість рахунків, що матимуть подвійне функціональне зна-
чення для збереження інформації виконання бюджетів та вико-
нання кошторисів. Звичайно, розробка такого плану – це трива-
лий і трудомісткий процес, який потребує обґрунтування номен-
клатури рахунків висококваліфікованими спеціалістами в цій га-
лузі, а також повної автоматизації бухгалтерського обліку бю-
джетних установ.  

З метою підвищення якості й достовірності бухгалтерсько-
го обліку, повного відображення фінансових операцій, вибору 
найбільш оптимального варіанту облікових процедур, який би 
забезпечував надійний контроль за ефективністю використання 
бюджетних коштів, а також гармонізації національної системи 
обліку й звітності до міжнародних стандартів Постановою Кабі-
нету Міністрів України № 34 від 16.01.07р. затверджена Страте-
гія модернізації системи бухгалтерського обліку в державному 
секторі на 2007–2015 роки. Хоча на сьогодні існує близько двох 
десятків розроблених стандартів бухгалтерського обліку в дер-
жавному секторі, запланований на 2013 рік перехід в Україні на 
систему обліку на їх основі відтерміновано до 2015 року, оскіль-
ки ці стандарти не затверджено з-за існуючих неузгодженостей. 

Одним із можливих і прийнятних для сільських і селищних 
рад в даний час заходів щодо вдосконалення організації обліку є 
застосування в Плані рахунків бухгалтерського обліку бюджет-
них установ субрахунків другого порядку. Особливо це стосуєть-
ся видатків, які здійснюються, згідно зі специфікою надання пос-
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луг сільськими, селищними радами, за численними функціональ-
ними ознаками. Облік на одному субрахунку видатків різного 
функціонального призначення і відображення у формах звітності 
про виконання кошторису за загальним спеціальним фондом 
тільки за кодами економічної класифікації видатків не дає змоги 
здійснювати якісний аналіз спрямування й використання коштів 
на шкільну, дошкільну освіту, благоустрій тощо. 

 
Рис 1. Відображення видатків спеціального фонду в розрізі 
субрахунків другого порядку і функціональної класифікації. 

у формах фінансової звітності 

Видатки спеціального фонду 

КФК 070101 Дошкільні заклади освіти 

КФК 100101 Житлово-комунальне господарство  

КФК 10301 Збір та вивезення сміття і відходів, експлуатація 
каналізаційних систем 

КФК 070101 Дошкільні заклади освіти  

КФК 091108 Заходи з оздоровл. та відпоч. дітей 

КФК 100203 Благоустрій міст, сіл, селищ 

КФК 150101 Капітальні вкладення  

КФК 250404 Інші видатки  

КФК 010116 Органи місцевого самоврядування 

КФК 070101 Дошкільні заклади освіти  

КФК 100203 Благоустрій міст, сіл, селищ 

КФК 110202 Музеї і виставки  

КФК 110204 Палаци і будинки культури, клуби  

КФК 200200 Охорона і раціональне використання земель  

КФК 240900 Цільові фонди 
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Введення субрахунків другого порядку, їх відповідність 
кодам функціональної класифікації видатків і відображення у 
формах фінансової звітності дозолить, на нашу думку, більш то-
чно і якісно вести облік видатків, а також аналізувати їх рух і 
спрямування. Вказані пропозиції відносно коштів спецфонду зо-
бражено на рис.1.  

Запровадження на практиці таких та інших субрахунків 
змогу забезпечити прозорість облікових процесів, отримання по-
вної інформації про фінансові операції, які здійснюються у дер-
жавному секторі, зокрема, в сільських і селищних радах, скла-
дання більш досконалої фінансової звітності, необхідної для 
прийняття ефективних управлінських рішень.  
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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ 

УКРАЇНИ 
 

Удосконалення податкової системи України становить у 
сучасних умовах одну з актуальних проблем. Від її вирішення 
залежить наповнення державного бюджету, подальше розгортан-
ня підприємництва, інвестування важливих галузей народного 
господарства та соціальний захист населення. Недоліки 
податкової системи негативно впливають на регулювання 
економічних процесів у ринкових умовах, призводять до тінізації 
економіки. Водночас, трансформація податкової системи немож-
лива без виявлення причин та детермінантів її недосконалості. 

Українська податкова система є однією з найбільш склад-
них і найменш ефективних не тільки серед країн з розвинутою 
ринковою економікою, а й у глобальному порівнянні, що регу-
лярно підтверджують міжнародні звіти та рейтинги, дослідження 
вітчизняних економістів, а також оцінки інвесторів, що працю-


